



Σημαντική θέση της FBB στη ναυτιλιακή πίστη

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Τρίτη, 8 Ιουνίου 2004 07:00

Νίκος Βουγιούκας

ΤΑ Ποσειδώνια 2004 σηματοδοτούν την ολοκλήρωση δύομισι επιτυχημένων ετών από την ίδρυση και λειτουργία της FBB-First Business Bank S.A. μετά από την εξαγορά των επτά καταστημάτων της Bank of Nova Scotia στην Ελλάδα.

Η FBB διαθέτει μακρόχρονη εμπειρία στη ναυτιλιακή πίστη και κατέχει σημαντική θέση μεταξύ των ελληνικών τραπεζών, διατηρώντας ένα σημαντικό χαρτοφυλάκιο πελατών μεσαίου και μεγάλου μεγέθους. **Σε πρόσφατη έρευνα της Petrofin S.A. (Απρίλιος 2004) η FBB κατετάγη 5η ανάμεσα σε 14 ελληνικές τράπεζες που δραστηριοποιούνται στη Ναυτιλία όσον αφορά στις συνολικές εγκριθείσες χορηγήσεις οι οποίες ανέρχονταν με το τέλος του 2003 στα 374,5 εκατ. δολάρια.**

Το γεγονός αυτό αποτελεί σημαντική επιβράβευση των προσπαθειών της FBB να καθιερωθεί στην αγορά και να γίνει απόλυτα αποδεκτή για την ταχύτητα των αποφάσεων, την εξειδίκευσή της στα θέματα της ναυτιλίας και την ευελιξίας της.

Κατά τον πρώτο χρόνο λειτουργίας της τράπεζας το ναυτιλιακό χαρτοφυλάκιο αυξήθηκε κατά 35% ενώ η ανάπτυξη αυτή συνεχίστηκε και στο 2003 με αύξηση του χαρτοφυλακίου κατά 24% σε σύγκριση με τις συνολικές χορηγήσεις του 2002 παρά τις πολλές έκτακτες προπληρωμές δανείων ύψους 95 εκατ. δολ. που έλαβαν χώρα κατά το 2003 λόγω ανόδου της αγοράς.

Ταυτόχρονα η αποδοτικότητα της δραστηριότητας της Διεύθυνσης Ναυτιλίας, παρά την αύξηση των χορηγήσεων, δεν συνοδεύτηκε από ουσιαστική αλλαγή των κινδύνων.

Η ποιότητα των χορηγήσεων παρέμεινε σε πολύ καλά επίπεδα. Η FBB χρηματοδοτεί όλους τους τύπους ποντοπόρων πλοίων. Μεγαλύτερη έμφαση δίνεται σε πλοία που μπορούν να μεταπωληθούν εύκολα και μικρότερη σε πλοία που απασχολούνται στην ακτοπλοΐα ή σε πλοία με υψηλή εξειδίκευση. Ωστόσο, ο παράγοντας αυτός δεν είναι καθοριστικός, αφού το ρίσκο της δανειοδότησης μπορεί να μετριάζεται σημαντικά από την αποδεκτή χρονοναύλωση του πλοίου ή την καλή εταιρική υποστήριξη.

Το πελατολόγιο των χορηγήσεων της Τράπεζας στη Ναυτιλία (που υπερδιπλασιάστηκε τα δύο τελευταία χρόνια) περιλαμβάνει μεγάλους, αλλά και μεσαίου μεγέθους ναυτιλιακούς ομίλους. Η FBB, ωστόσο, έχει χρηματοδοτήσει επιλεκτικά και μικρούς πλοιοκτήτες. Αξίζει να σημειωθεί ότι περίπου το 50% του χαρτοφυλακίου της Τράπεζας αποτελείται από δάνεια μεγαλύτερα των 10 εκατ. δολαρίων προς μεγάλους ναυτιλιακούς ομίλους.

Συνεχίζοντας με συνέπεια και συνετή πολιτική όσον αφορά στις χορηγήσεις στον τομέα της ναυτιλίας, η FBB ενισχύει την θέση της και διευρύνει το χαρτοφυλάκιο της σύμφωνα πάντα με τις συνθήκες της αγοράς και όπως αυτές διαμορφώνονται στην πορεία του τρέχοντος έτους.

Όσον αφορά στα στρατηγικά σχέδια της FBB κεντρικός στόχος της είναι να αναδειχθεί σε μία σύγχρονη, δυναμική και αποδοτική τράπεζα στην Ελλάδα, προσφέροντας υπηρεσίες προς ιδιώτες και επιχειρήσεις που χαρακτηρίζονται από υψηλή ποιότητα, ευελιξία, ταχύτητα εξυπηρέτησης και πολύ ανταγωνιστική τιμολόγηση. Για να πετύχει το στόχο της και να αποσπάσει μερίδιο αγοράς σε ένα πολύ ανταγωνιστικό περιβάλλον, η Τράπεζα διαφοροποιείται από τον ανταγωνισμό στα ακόλουθα σημεία:

- Υψηλότερης ποιότητας προσωπικό και καλύτερη εξυπηρέτηση
- Καλύτερη γνώση των ιδιαιτεροτήτων και αναγκών του κάθε πελάτη
- Σύγχρονα και καινοτόμα προϊόντα και ανταγωνιστική τιμολόγηση
- Σωστή διαχείριση του κόστους

Προκειμένου να εφαρμόσει τη στρατηγική της, η FBB σχεδιάζει την προσεκτική επέκταση του δικτύου της με τη δημιουργία τεσσάρων νέων καταστημάτων μέσα στο 2004 σε επιλεγμένες περιοχές της Αθήνας. Ακόμα, σχεδιάζονται νέα προϊόντα και υπηρεσίες προς ιδιώτες και επιχειρήσεις και ολοκληρώνεται η δημιουργία εναλλακτικών δικτύων, όπως το internet banking.

Ήδη η τράπεζα διαθέτει στους εταιρικούς της πελάτες υπηρεσίες μισθοδοσίας προσωπικού με πολύ καλούς όρους, ενώ στους ιδιώτες πελάτες διαθέτει καταθετικά προϊόντα και στεγαστικά δάνεια με ιδιαίτερα ελκυστικά επιτόκια. Σύντομα η τράπεζα θα διαθέτει και προσωπικά δάνεια, διευρύνοντας έτσι το εύρος των προϊόντων της. Σημειώνεται ότι η τράπεζα έχει συνάψει συμφωνία με την Αγροτική Τράπεζα, σύμφωνα με την οποία οι πελάτες της FBB μπορούν να χρησιμοποιούν τα 570 ATM της Αγροτικής Τράπεζας σε όλη την Ελλάδα χωρίς χρέωση.

ΝΙΚΟΣ ΒΟΥΓΙΟΥΚΑΣ, διευθυντής Διεύθυνσης Ναυτιλίας FBB

